

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (4953). Суббота, 19 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Славный отряд орденоносцев

Сорок первый год бессменно трудится фельдшер Виктор Логинович Ермаков. Из них 23 в здравпункте шахты 5-7. Идя бок о бок с шахтерами — передовым отрядом рабочего класса, Виктор Логинович вот уже десятки лет выполняет благородную задачу, освобождая горняков от недугов и возвращая их к творческому, созидательному труду на благо любимой Родины.

Самоотверженный труд простого советского человека по достоинству оценен правительством. В Указе Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу врачей и других медицинских и фармацевтических работников города, публикуемом сегодня в газете, первым стоит имя Ермакова Виктора Логиновича.

Наряду с т. Ермаковым, получившим высокую награду — орден Ленина, в Указе значатся имена сорока других медицинских работников города. Для каждого из них — это большое событие.

— День, когда я узнала о высокой награде, — говорит заведующая детской поликлиникой Вера Матвеевна Вержбицкая, награжденная орденом «Знак почета», — навсегда останется в моей памяти. Он будет для меня одним из счастливейших дней во всей жизни.

Радость вполне понятная. Нигде в мире медицинские работники не имеют столь благоприятных условий для развития своих творческих способностей. Заботясь о человеке — самом ценному капитале социалистического общества, большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин уделяют повседневное внимание развитию нашей советской медицины, улучшению лечебного и санитарно-профилактического обслуживания населения. Достаточно сказать, что число больничных коек в городах и сельских местностях страны в прошлом году увеличилось по сравнению с довоенным, 1940 годом на 25 процентов, а количество врачей — на 75 процентов. Восстановлено разрушенных войной и построено вновь сотни больниц, сана-

ториев, медицинских пунктов.

В нашем городе за пятилетие также произошли большие изменения в лечебном и санитарно-профилактическом обслуживании трудящихся. Если три-четыре года назад горняки и строители отдаленных поселков шахт «Физкультурник» и «Андреевская-2» не были в полной мере охвачены медицинским обслуживанием, то теперь этого недостатка нет. К услугам трудящихся здесь имеется стационарная больница, роддом, аптека, здравпункт. Расшириена сеть медицинских учреждений и в других районах города.

Верно и честно служа народу, медицинские работники трудятся творчески, без устали, перенимая все то ценное, что достигнуто передовой советской наукой. Татьяны, например, врачи Петр Андреевич Кожевников, Софья Сергеевна Корогина, Анна Ивановна Окун, Елизавета Ефимовна Субботина и другие. Их имена — после награжденных орденами и медалями Советского Союза.

Труд медицинских работников в нашей стране поднят на должную высоту. Он благоденствует, ибо врач, фельдшер, медицинская сестра в своей практической работе имеют дело с человеком. Почекий и ответственный долг медицинских работников — продолжать и вперед улучшать медицинское обслуживание трудящихся, смело и решительно браться за научное новшество, развивать и дополнять его своим опытом.

Ежегодно ряды медицинских работников города пополняются молодыми специалистами. Помогать им в практической работе — задача старших врачей, отмеченных сегодня наградами. Надо систематически повышать свои знания на основе передовой науки, внедрять ее достижения в практику здравоохранения.

Трудящиеся города горячо приветствуют своих старейших медицинских работников с высокими наградами и надеются, что славный отряд орденоносцев, вдохновленный наградами, добьется еще лучших результатов в охране здоровья советских людей.

К новым успехам, товарищи!

Уникальный астрономический инструмент

ЛЕНИНГРАД. На Пулковской вершине, где возрождается астрономическая обсерватория СССР, завершен монтаж гигантского горизонтального солнечного телескопа отечественного производства. С помощью этого уникального инструмента пулковские астрономы смогут получать фотографии как всей поверхности

солнца, так и отдельных частей солнца.

По сравнению с аналогичным образом, уничтоженным фашистской авиабомбой во время Великой Отечественной войны, новый телескоп более совершенен. Он позволяет ускорению фотографировать солнечную поверхность и обеспечивает качество снимков.

Указом Президиума Верховного Совета СССР

награждены орденами и медалями врачи и другие медицинские работники города Анжеро-Судженска за выслугу лет и безупречную работу

Орденом Ленина

Ермакова Виктора Логиновича — фельдшера здравпункта при шахте 5-7.

Орденом Трудового Красного знамени

Грязева Федора Дмитриевича — главного врача больницы им. 14 лет Октября.

Камкину Маргариту Антоновну — старшую операционную сестру больницы им. 14 лет Октября.

Окунь Анну Ивановну — главного врача противотуберкулезного диспансера.

Медынскую Клавдию Федоровну — врача городской больницы.

Рыбалову Полину Алексеевну — врача больницы им. 14 лет Октября.

Субботину Елизавету Ефимовну — врача больницы им. 14 лет Октября.

Бухгалтера Матвея Юдоловича — врача городской больницы им. 14 лет Октября.

Вержбицкую Веру Матвеевну — врача, заведующую детской поликлиникой.

Кожевникова Петра Андреевича — врача городской больницы им. 14 лет Октября.

Коровину Софью Сергеевну — врача городской больницы им. 14 лет Октября.

Мацкунас Брониславу Брониславовну — врача городской больницы им. 14 лет Октября.

Саражинскую Фриду Абрамовну — врача городской больницы им. 14 лет Октября.

Медалью «За трудовую доблесть»

Богословского Александра Ивановича — врача городской сани-

тарно-эпидемиологической станции.

Буймову Марию Александровну — техника-лаборанта городской больницы им. 14 лет Октября.

Бурцева Всеволода Александровича — врача, заведующего городским отделом здравоохранения.

Горбаня Алексея Сергеевича — фельдшера, заведующего здравпунктом при совхозе.

Медынскую Клавдию Федоровну — врача городской больницы.

Рыбалову Полину Алексеевну — врача больницы им. 14 лет Октября.

Сидельцеву Анну Петровну — врача больницы.

Слободчикову Марию Степановну — врача больницы.

Тихомирову Нину Николаевну — врача больницы.

Харлашину Валентину Яковлевну — врачу больницы.

Черна Ефросинью Григорьевну — врачу больницы.

Швыркову Зинаиду Михайловну — старшую медицинскую сестру больницы.

врача противотуберкулезного диспансера.

Лоншакову Ольгу Денисовну — медицинскую сестру больницы.

Матренину Александру Павловну — врачу больницы.

Пантелееву Надежду Никифоровну — медицинскую сестру противотуберкулезного диспансера.

Петренко Нину Петровну — старшую медсестру туберкулезного санатория.

Полищук Полину Поликарповну — фельдшера санитарно-эпидемиологической станции.

Попову Зинаиду Иосифовну — акушерку родильного дома № 2.

Привалову Анну Васильевну — медицинскую сестру больницы.

Прислегину Таисью Владимировну — главного врача санитарно-эпидемиологической станции.

Ныхтину Марию Гавриловну — медицинскую сестру больницы.

Сидельцеву Анну Петровну — врачу больницы.

Слободчикову Марию Степановну — врачу больницы.

Тихомирову Нину Николаевну — врачу больницы.

Харлашину Валентину Яковлевну — врачу больницы.

Черна Ефросинью Григорьевну — медицинскую сестру больницы.

Швыркову Зинаиду Михайловну — старшую медицинскую сестру больницы.

Приветствие награжденным

Городской комитет ВКП(б) и горисполком горячо поздравляют славную плеяду медицинских работников нашего города, удостоенных высоких правительственных наград за многолетний и доблестный труд на страже охраны здоровья трудящихся.

Секретарь ГК ВКП(б) М. МАКШАНЦЕВ.
Председатель горисполкома А. ЮХОВ.

Спасибо Сталину

Сорок первый год непрерывно работаю я в медицинских учреждениях, а с 1928 года — в Анжеро-Судженске. На моих глазах росли медицинские учреждения, расширялась сеть больниц и поликлиник.

Все свои знания и опыт я отдаю на сохранение здоровья трудящихся. Мой скромный труд высоко оценило правительство, удостоив самой почетной награды — ордена Ленина.

Где в другой стране старания

рядового, скромного труженика окружает таким почетом? Это возможно только у нас, в социалистическом обществе.

Благодарю правительство, партию большевиков, родного вождя и учителя товарища Сталина за заботу о нас, простых людях.

Буду и дальше трудиться честно и упорно, чтобы оправдать высокую награду.

В. Ермаков,
фельдшер здравпункта при шахте 5-7.

На счастье любимой Родины

Только в Советской стране ценится труд человека. За свою работу в должности техника-лаборанта я награждена медалью «За трудовую доблесть».

Спасибо партии, правитель-

ству и лично товарищу Сталину за заботу о нас.

Буду работать еще лучше на счастье нашей любимой Родины.

М. Буймова,
техник-лаборант поликлиники.

Буду работать еще лучше

Партия и правительство наградили меня медалью «За трудовую отвагу».

Это большой праздник в моей жизни. Меня вырастила и политически воспитала советская власть, и я обязана отдавать

свои знания на благо трудящихся и любимой Родины.

Я оправдаю оказанное мне доверие и буду работать еще лучше.

В. Хардашина,
зубной врач.

Награда обязывает



Полная горячей благодарности к нашему правительству, партии, любимому вождю и учителю товарищу Сталину, я хочу сказать, что день, когда я узнала о высокой награде, навсегда останется в моей памяти. Он будет для меня одним из счастливейших дней во всей жизни. Эта награда обязывает и впредь отдавать свои силы и знания любимому делу.

Где и в какой стране проявляется такая забота о человеке? Где так оценивается человеческий труд? Нет большего счастья, как служить нашему народу, нашей любимой Родине. Спасибо товарищу Сталину за заботу о простом человеке.

В. Вержбицкая,
заведующая детской поликлиникой.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

Методика проведения итоговых занятий

Как методически правильно проводить итоговые занятия? — этот вопрос задают в своих письмах в редакцию многие пропагандисты политшкол и кружков сети партийного просвещения.

Ниже мы помещаем ответ на этот вопрос.

★ ★ ★

Учебный год в сети партийного просвещения завершается проведением итоговых занятий. Итоговые занятия являются заключительной ступенью в работе политшколы и кружка. На итоговых занятиях проверяется, насколько глубоко иочно слушатели усвоили пройденный за год материал, как повысился их идеальный уровень, расширился политический кругозор. Итоговые заключительные занятия не только преследуют цель проверки знаний, но и служат в то же время важным средством повторения и обобщения изученного за год материала.

Итоговые занятия в политшколах и кружках не следует превращать в экзамены школьного типа. Они должны проводиться в порядке обычной живой, развернутой, товарищеской беседы, с той лишь разницей, что на них усиливается элемент опроса слушателей. Пропагандист должен вести беседу в объеме фактически пройденного материала и в том порядке, в каком материал изучается в процессе учебного года. Поэтому опрос слушателей по материалу из разных разделов курса, как это делается на экзаменах, на итоговых занятиях неуместен.

Учебным планом на проведение итоговых занятий в политшколе и кружке отводится 2—3 занятия. Вместо обычных 2-х часов каждое итоговое занятие должно продолжаться 3—4 часа. Изученный в году материал программы должен быть распределен на каждое занятие. Распределение материала пропагандист заблаговременно доводит до сведения слушателей, чтобы дать им возможность заранее его повторить.

При подготовке к проведению итоговых занятий пропагандисту политшколы и кружка следует глубоко продумать узловые центральные вопросы, вокруг которых должна развертываться беседа. От этого будет зависеть результат занятий в целом. За год было пройдено много материала, а поэтому определить круг вопросов, подлежащих обсуждению, трудно.

В прошлом году некоторые пропагандисты кружков намечали к разбору на итоговых занятиях по 40—60 вопросов. Это неправильно, т. к. среди основных были и второстепенные вопросы.

нность выступить менее активным слушателям или робеющим, неуверенным в себе.

К каждому итоговому занятию пропагандист должен готовить слушателей своего кружка или политшколы. Это может быть достигнуто проведением индивидуальных и групповых консультаций накануне итоговых занятий. При этом пропагандист особое внимание должен уделять слабоуспевающим слушателям и тем, кто пропускал занятия и тем, кто проявлял слабую активность в течение учебного года.

На итоговом занятии в политшколе и кружке обязательным является присутствие секретаря первичной парторганизации или члена бюро. Однако представитель первичной парторганизации не может вести беседу. Беседу, как правило, ведет сам пропагандист. На итоговых занятиях от начала и до окончания их должны присутствовать все слушатели политшкол и кружка.

После обсуждения основных вопросов на итоговом занятии пропагандист делает заключение. Он обобщает выступления слушателей, дополняет и исправляет ошибки в их ответах и подчеркивает значение обсуждавшихся вопросов.

После окончания итоговой беседы пропагандист дает оценку знаний слушателей. Оценка должна носить форму развернутой характеристики успехов и недочетов каждого слушателя в изучении материала за год. В ней очень важно показать, насколько добросовестно слушатель отнесся к занятиям, проявляя упорство и настойчивость в учебе. Без стеснения, горькую

правду пропагандист должен сказать тем слушателям, которые не усвоили курса и не показали знаний на итоговых занятиях.

После оглашения оценок пропагандист должен порекомендовать слушателям форму политической учебы в новом году. Мнение пропагандиста о форме политического просвещения коммунистов в новом учебном году вместе с оценками должно быть представлено секретарю первичной партийной организации.

Итоговые занятия в большинстве политшкол и кружков, закончивших изучение программного материала, будут проходить в мае, а в остальных — в июне месяце. Сейчас задача парторганизации состоит в том, чтобы хорошо подготовиться, организованно и на высоком идеально-политическом уровне провести итоговые занятия в каждом кружке и политшколе.

Письма читателей**Электроды даются по выбору**

пускать более качественную продукцию.

О низкой производительности электросварщиков нашего цеха и некачественной сварке продукции хорошо знает инструктор отдела технического контроля завода т. Довышин, но мер к тому, чтобы нам предоставили качественные электроды, не принимает. По этому вопросу мы обращались и к своему начальнику цеха т. Нарцкому, но он также ничего не делает для обеспечения нас хорошими электродами.

А. Агапов, А. Толоконников, З. Кардович, Г. Шелепов, Казачеев, электросварщики цеха № 7 завода «Свет шахтера».

Буфет не работает

В общежитии № 3 жилищно-коммунального отдела треста «Анжероуголь» проживают молодые рабочие, бывшие выпускники горнопромышленных школ. Казалось бы, что этому общежитию должно быть уделено особое внимание со стороны ряда руководящих работников треста. Но этого мы не чувствуем.

Взять хотя бы работу буфета, который, можно сказать, существует формально. Он целыми днями постоянно бывает закрытым, а когда и работает, то в нем абсолютно нечего купить. Торговля хлебом производится от случая к случаю.

ЗНАЕТ ЛИ ОБ ЭТОМ Т. СУХАЧЕВ?

Плохо организована выдача зарплаты в кассе шахты 9-15. никто там не наблюдает за порядком. Все участки и цехи получают разные, потому что у кассы скапливается много народа и не предоставляется возможности проверить деньги, не отходя от кассы.

Это наруку нечестным людям. Кассир Мишина, пользуясь тем, что горняки не могут сразу проверить деньги, недает иногда по 25—50 рублей, а то и более. Так, например, при выдаче денег за апрель десятнику вентиляции т. Колесникову она недодала 50 руб., а жене проходчика ОКР т. Ставицкой — 100 руб.

Слажко взирает на беспорядки в кассе главный бухгалтер тов. Головин, а начальник шахты тов. Сухачев и не заглядывает сюда.

Рабочие несколько раз подавали заявления т. Головину с просьбой ввести график выдачи зарплаты, но до сих пор ничего не сделано. А разве нельзя было установить определенные дни для каждого участка и увеличить число касс, чтобы облегчить рабочему получение денег?

Д. Слободчиков, десятник вентиляции, П. Ставицкий, проходчик ОКР и другие.



На строительстве Волго-Донского водного пути будут уложены сотни тысяч кубических метров бетона и железобетона.

Для обеспечения бетонного завода Цимлянского гидроузла песком недалеко от предприятия создан механизированный песчаный карьер.

На снимке: общий вид механизированного песчаного карьера.

Несерьезное отношение к учебе коммунистов

14 мая у пропагандиста кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» т. Веселова должны были состояться итоговые занятия.

К назначенному времени из 17 слушателей пришел только один. Занятия были сорваны. Секретари партийных организаций горнопромышленного училища № 2 т. Кучков и горнопромышленной школы № 77 тов. Миков безответственно отнеслись к учебе коммунистов и не об-

еспечили их явки.

В этот же вечер из-за неявки не состоялись занятия и в политшколе фармзавода, у пропагандиста т. Поминова.

Партийная учеба — важный момент в жизни коммуниста. Срывы занятий в данных парторганизациях больше всего говорят о том, что тт. Кучков, Миков, Гисич несерьезно относятся к политическому просвещению коммунистов.

Н. Наумов.

Экзамены в горпартишколе

Важной формой повышения идеально-политического уровня кадров является 2-х годичная городская партийная школа.

На днях организовано закончилось занятия в городской партийной школе. Позавчера слушатели группы первого и второго года обучения сдавали экзамены по истории ВКП(б). На вопросы экзаменующих преподавателей обстоятельные ответы давали слушатели тт. Миков, Сысоев, Казанцев, Вихарев, Морозов, Борисов и другие.

Трудовые будни горняков



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Включившись в социалистическое соревнование, комсомольцы шахты № 1 "Центральная" обязались выдать на-гора угля в полтора раза больше задания. Свое обязательство молодежь выполняет с честью. Машинист электровоза участка № 3 комсомолец В. Варфоломеев вывозит в смену 200 вагонов угля вместо 120 по норме.

На снимке: В. Варфоломеев перед спуском в шахту.

Идет сверхплановый уголь

Новыми производственными успехами отмечают эти дни угольщики шахты «Физкультурник». Закрепляя победы, достигнутые в предмайском соревновании, они ежедневно натрачивают темпы угледобычи, повышают производительность труда.

Как и всегда впереди других участков идут лавщики, руководимые т. Ветровым. За 17 дней

мая в подарок Родине они отправили свыше 300 тонн дополнительного угля. Особенно хорошо участок поработал 15 числа. В эти сутки сверх плана коллектива выдал 110 тонн топлива.

На участке № 6 первенство держит бригада, возглавляемая тов. Витюк. За эти дни горняки выдали 226 тонн в счет своих майских обязательств.

В счет обязательств

Отлично работают горняки 7 участка шахты 5-7, руководимые т. Хохуля. Они не раз занимали первенство в соревновании очистных участков треста и сейчас прикладывают все силы, чтобы вновь выйти в ряды передовиков.

Среди бригад развернулась упорная борьба за достижение лучших производственных пока-

зателей. Каждый горняк стремится работать так, чтобы как можно быстрее выполнить социалистические обязательства, взятые на май. В этом они уже добились замечательного результата: только за первую половину месяца на-гора выдано более эшелона дополнительного топлива.

Трудовой энтузиазм шахтеров растет с каждым днем.

ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

Выдать 500 тонн угля сверх плана — так решили горняки 1 участка шахты 5-7, начиная новый месяц. Слово шахтеров твердо. Благодаря организации добывочных работ по графику цикличности, коллектив за 15 дней перекрыл свое обязательство на 200 тонн.

Бригады тт. Дильман и Ми-

хайлова — лучшие на участке, они перевыполняют свои обязательства. В частности, бригада т. Дильман уже отправила в подарок Родине 500 тонн топлива. Но достигнутые результаты не успокаивают горняков участка. Их стремление — довести в мае счет дополнительного топлива до одного эшелона.

Существенные недостатки в строительстве

План капитального строительства по отделу капитальных работ треста «Анжероуголь» выполнен на 86 процентов.

Срыв плана строительно-монтажных работ обясняется, главным образом, тем, что промстройконтролю треста и отделы капитального строительства шахт не подготовились к ведению работ в зимних условиях.

Кроме того, отдельные работники — руководители строек оказались не на высоте своего положения и не сумели хорошо организовать труд строителей и широко механизировать строительные работы.

Взять хотя бы промстройконтролю. В результате того, что ее начальник т. Покуц и главный инженер т. Лигерман не позабылись о работе зимой, растворобетонные узлы на трех много квартирных домах, сушильном цехе кирпичного завода и на лесопропиточной установке шахты 9-15 не были организованы. Трудоемкие работы — рытье

котлованов, приготовление и укладка бетона велись ручным способом. Это привело к тому, что по сушильному цеху, например, бетон в фундаменты был уложен замороженным, от чего раствор на половину потерял свою прочность, а из-за неравномерности осадки стены дали отклонение. В результате часть стен придется усиливать, а часть перекладывать.

Необеспеченность строительных объектов технической документацией является одной из причин срыва строительства. Вместо того, чтобы уже вести строительство амбулатории и школы, клуба для горняков шахты 9-15, многоэтажные дома и т. д., только недавно была заключена привязка этих об'ектов.

Мало того, что строительство всех этих об'ектов уже задержано, оно может задержаться еще и потому, что они не обеспечены строительными материалами. Причина в срыва квартального

Пусть деревца наши вдоль улиц зеленою листвой зашумят

Следуйте их примеру

Трудящиеся хотят, чтобы наш город был красивым и благоустроенным. Это видно по тому оживлению, которое царит сейчас в питомнике.

Вот приехали за саженцами горячие шахты «Физкультурник». Более тысячи корней яблонь, черемухи, тополя и рябины приобрели они, чтобы рассадить на территории нового поселка.

Не отстает в благоустройстве и Судженка. Жилищный отдел шахты 5-7 закупил на полторы тысячи рублей акации, серебристого лоха и других саженцев.

Силами учащихся около зданий школы № 17 и студентов — около горного техникума высажены крыжовник, акация, рябина, выращенные в городском питомнике.

Прекрасную инициативу проявили тт. Харлашина В. Я., Михневич А. В., Павлов Н. И. и ряд других жителей, решив посадить около своих квартир деревья.

Но для озеленения нашего города этого недостаточно. Прошлогодняя посадка была проведена небрежно, из-за этого погибли много саженцев. Не везде были сделаны ограждения.

Д. Остахова.

Наступила пора проведения весенних озеленительных работ и в этом году. Озеленение Анжеро-Судженска должно осуществляться по двум направлениям: по озеленению площадей и улиц города и по охране существующих насаждений.

Правильное решение вопроса

Силами коллектива

Лето! С каким нетерпением ждали мы того времени, когда солнце своими горячими лучами растопит снег, заглянет во все уголки площадки обогатительной фабрики шахты «Физкультурник».

Так хотелось видеть вместе куч мусора зелень молодых деревьев и цветы.

И вот в один из весенних дней закипела работа на площадке. Каждый работник фабрики отработал по 12 часов на уборке

усадьбы. Результаты оказались неплохие. Площадка обнесена оградкой. Сделаны клумбы для цветов, посажены молодые тополи, черемуха.

Скоро будут высажены в клумбы цветы, выращиваемые членами коллектива на дому. Зеленест овес и клевер.

А. Горячева, председатель комитета профсоюза обогатительной фабрики.

Стройные тополи и кудрявые акации

Еще два года тому назад территория центральной электростанции не привлекала взоров прохожих, а сейчас в сквере возле здания новой конторы се ребрятся брызги фонтанов. Ростые тополи дают приятную тень.

Сейчас энергетики вновь взялись за озеленение. Они высаживают в аллеях на улице и во дворе стройные молодые деревца. В сквере кудрявые акации образуют сплошную зеленую изгородь.

Уютно и приветливо

Уютно и приветливо выглядит усадьба детского сада № 19. Среди распускающихся кустов смородинника и молодых елок играют дети. Чистота и зелень создают хорошие условия для их отдыха на воздухе. А в садике уже зацвел крыжовник, набирает цвет клубника.

В этом году работники детского сада оживили двор новыми зелеными насаждениями. Теперь здесь рядом с березками и тополями красуются молодые яблони и клены.

В центре усадьбы разбиты цветники.

Украшать город зеленью

В нашей стране из года в год весной проводится озеленение городов и населенных пунктов. Активное участие в нем принимает вся советская общественность.

Озеленения города не может быть достигнуто без создания соответствующей материально-технической базы, создания питомников, школ, тополовых плантаций с необходимым ассортиментом дикорастущих пород.

К сожалению, горкомхоз не занимается этим вопросом.

Наряду с проведением озеленительных работ надо широко популяризировать значение лесонасаждений и охраны леса среди населения. Важно было бы

привлечь школьников через пионеротряды к охране и уходу за насаждениями на определенных улицах.

Городскому архитектору тов. Головину надо подумать о разбивке хотя бы одного сквера с тем, чтобы уже в текущем году, с привлечением общественности и школьников заложить его.

Лебедев, инженер, старший лесничий Анжеро-Судженского лесхоза.

плана также заключается в неправильном планировании денежных средств. Для строительства сушильного цеха требуется, например, 1 млн. 800 тысяч рублей, однако на него выделено всего лишь 500 тыс. руб. В результате, цех в этом году не будет окончен, не передадут на круглогодовое производство и кирпичный завод, а строители после выполнения трудоемких работ окажутся в убытке.

Руководители строительных организаций не борются за ускорение темпов строительства. Здание деревообделочной фабрики, которую строит промстройконтролю, полностью обеспечено проектно-сметной документацией. Но вот уже в течение трех лет фабрика не сдается в эксплуатацию. Не закончена здесь котельная, а к строительству сушилки и трансформаторного киоска еще и не приступали.

Одной из причин такого медленного строительства является плохое использование механизмов. По вине главного инженера т. Лигермана башенный кран с августа прошлого и по май нынешнего года провалился в грязи

у двенадцатиквартирных домов. В начале мая его перевезли на строительную площадку клуба шахты 9-15 и до сих пор никак не могут смонтировать.

Необходимо отметить, что инженерно-технические работники не занимаются повышением своего технического уровня и не соблюдают технических условий. Это снижает качество работ.

Не касаясь ряда других отрицательных сторон строителей, надо отметить, что в срыве квартального плана строительства значительная доля вины ложится на углетехнснаб треста. Ряд жилых домов, сданных в эксплуатацию, не имеет полного комплекта оконных и дверных приборов. У строителей очень часто отсутствует прокладочный стенной материал (пакля), чугунное литье для печного отопления. Для фундаментов до сих пор употребляется еще порошок, а вместо песка — шлак.

Решением правительства вместе с промстрой управления треста «Белмеровпромжилстрой» при тресте «Анжероуголь» организуется новое строительное управление. Оно должно коренным образом

перестроить свою работу и на верстать упущенное.

За оставшееся до конца года время промстрой управление треста должно освоить свыше 20 млн. рублей. На эти средства надо построить и сдать в эксплуатацию более 6000 квадратных метров жилой площади, сделать зал в двух многоквартирных домах, клуб на 400 мест, амбулатории, школы, сдать в эксплуатацию лесопропиточную установку шахты 9-15 и форсировать строительство кирпичного завода, чтобы в 1952 году иметь собственный кирпич и т. д.

Успешное выполнение плана зависит в первую очередь от умелого и продуманного плана организации труда и механизированного способа ведения строительных работ.

Можно надеяться, что руководство вновь организуемого промстрой управления сумеет оправдать доверие и строительные работы организует на базе новой техники и передовых методов производства работ.

В. Медведев, инженер отдела капитальных работ треста «Анжероуголь».

За Пакт Мира!

Сбор подписей под
Обращением Всемирного
Совета Мира в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 16 мая. (ТАСС). В Финляндии с каждым днем увеличивается число подписей, собранных под Обращением Всемирного Совета Мира между 5-ю величайшими державами. На 15 мая в стране было собрано 156 тысяч 691 подпись. Сбор подписей продолжается. Одновременно трудящиеся Финляндии продолжают требовать, чтобы правительство приняло решительные меры против пропаганды войны.

Крепнет болгаро-советская дружба

СОФИЯ, 17 мая. (ТАСС). Успешно проходит в западных районах Болгарии — Видинской, Михайловградской, Кульской, Берковитской и других окрестах — неделя болгаро-советской дружбы.

В Видине по случаю недели болгаро-советской дружбы состоялось городское собрание трудящихся. С докладом «Советский Союз — вдохновитель и организатор борьбы народов за мир» выступил секретарь Национального Совета Отечественного фронта Стоян Тончев. Собравшиеся с огромным воодушевлением послали приветственную телеграмму гениальному вождю всего прогрессивного человечества, великому знаменосцу мира И. В. Сталину и генеральному секретарю ЦК коммунистической партии, председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии Вылко Червенкову.

В городах и селах Видинской окрестности большим успехом пользуется выставка, отражающая успехи советского народа на пути к коммунизму, его борьбу за укрепление демократического лагеря мира.

Торжественно отмечается неделя болгаро-советской дружбы в Михайловграде. Город празднично украшен. По вечерам здесь проводятся многочисленные митинги и собрания трудящихся, на которых с докладом выступают видные деятели союза болгаро-советской дружбы.

В селе Верещ, Берковитской окрестности, открылся дом болгаро-советской дружбы.

Хорошие виды на урожай зерновых

БУХАРЕСТ, 17 мая. Во всех областях Румынской Народной Республики раньше и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году, закончились весенние полевые работы. План ирригационных работ перевыполнен на 15 процентов. По всей стране организован уход за озимыми и яровыми культурами. Уже прополото 1 миллион 800 тысяч гектаров и проведена культивация на площади свыше 400 тысяч гектаров.

В хорошем состоянии находятся озимая пшеница и ранние зерновые культуры, в ряде районов они уже начинают колоться.

(ТАСС).

На Международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы

ПАРИЖ. В Париже состоялось заключительное заседание Международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы. В адрес конференции получено около 20 приветственных посланий из различных стран.

С яркими речами, разоблачающими поджигателей войны, проводящих ремилитаризацию Западной Германии, выступили французские делегаты Пьер Вильсон, генерал Пети и другие. Пьер Вильсон подчеркнул в своем выступлении «настоятельную необходимость обединения всех людей, которые не хотят войны».

По предложению швейцарского писателя Бувара конференция единогласно приняла текст заявления, в котором, в частности, говорится:

Вооружение Западной Германии под предлогом защиты Европы является обманом народов. Конференция приветствует, как залог мира и дружбы, борьбу немецкого народа и всех народов мира против вооружения Западной Германии. Борьба, проводимая во всех странах за демилитаризацию Западной Германии, является одновременно борьбой каждой из этих стран за свою национальную независимость и всеобщее разоружение.

В заключение своей работы конференция приняла ряд резолюций, в которых делегаты:

во-первых, берут на себя обязательство представить свои предложения предварительному совещанию заместителей министров иностранных дел четырех держав;

во-вторых, призывают представителей Западной и Восточной Германии встретиться, чтобы разработать предложения, которые должны быть представлены обоим правительствам в отношении «референдума против ремилитаризации и методов обединения»;

в-третьих, предлагают организовать на границах Германии большие народные манифестации немцев и населения соседних стран в целях укрепления единства в Европе;

в-четвертых, подчеркивают необходимость организации в каждой стране дискуссии по германской проблеме.

(ТАСС).

Забастовка новозеландских портовых рабочих

СИДНЕЙ, 16 мая. (ТАСС). Как передало Мельбурнское радио, бастующие портовые рабочие в Веллингтоне (Новая Зеландия) заявили, что условия правительства в отношении выхода на работу являются для них совершенно неприемлемыми.

Вчера в Мельбурне рабочие отказались обслуживать суда, предназначенные для прибывающих

го суда Ново-Зеландского парохода.

ПРАГА, 16 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Оклена (Новая Зеландия):

Военные тюрьмы в Новой Зеландии переполнены солдатами, которые отказываются работать вместо бастующих 3-й месяц портовых рабочих, требующих

повышения зарплаты и борющихся за права профсоюзов. Только по скромным подсчетам, более 400 солдат заключены в тюрьму за отказ работать в качестве штрайкбрехеров.

Газета «Окленд стар» призывает охрану портов стрелять в бастующих при малейшем леге.

Активизация деятельности реваншистских элементов в Японии

ТОКИО. В последнее время в Японии при попустительстве американских оккупационных властей значительно активизировалась деятельность ультранационалистических и милитаристских групп. Фашистующие элементы устанавливают связи с бывшими офицерами японской армии и создают под видом всякого рода «исследовательских организаций», «клубов» и «ассоциаций» реваншистские организации, проводя оголтелую антикоммунистическую пропаганду.

Поднявшие голову милитаристы действуют также через

религиозные общества типа синтоистской газеты «Омото Синто» или создают новые псевдорелигиозные организации. К таким псевдорелигиозным организациям относится, в частности, «кюокку гассио реммей» («лига молящихся за национальное спасение»), за которой фактически скрывается фашистская партия «кюокку риссей то» («партия национального спасения и спасения ведливости»).

Из милитаристских организаций бывших офицеров японской армии активно действует так называемое общество «дзюсанки

кай», в состав которого входят ультранационалистические элементы, служившие ранее в отрядах смертников — «камикадзе». Штаб этой организации находится в Токио, а ее отделения имеются во всех районах страны. Другой открытой действующей милитаристской организацией бывших военнослужащих является так называемое общество «рецудзан кай», созданное в Коши офицерами и унтер-офицерами бывших 41-го и 31-го артиллерийских полков японской армии.

(ТАСС).

Забастовочное движение в Италии

РИМ, 16 мая. (ТАСС). Трудящиеся городского и дорожного транспорта всей Италии продолжают борьбу за повышение зарплаты. 2-часовые забастовки работников городского транспорта были проведены 12 мая в Риме и 13 мая в Милане. На сегодня обявлена новая 2-часовая забастовка трудящихся городского транспорта в Риме.

Борьба транспортников продолжается с 26 апреля, когда состоялась общегородская забастовка транспортников в знак протеста против упорства предпринимателей, отвергающих экономические требования, выдвинутые от имени трудящихся Всеобщей итальянской конфедерации труда совместно с другими

профсоюзными центрами. 6 тысяч горняков легнитовых рудников химического треста «Монтекатини» в районе Маремма (провинция Гроссето) провели 14 мая 24-часовую забастовку протеста против эксплуатации и свертывания добычи. Трудящиеся этого бассейна требовали улучшения условий труда.

(ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

Анонс:

Кинотеатр «ЗАБОЙ»
Новый художественный фильм
«ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ»

Горнодобывающее предприятие № 2 (Новая колония, улица имени Сталина) принимает заказы на столярные изделия из материала заказчика.

Дирекция.

Горному профсоюзу углящи-
ков на сезонную работу тре-
буются: повара, экспедиторы,
разнорабочие — женщины.

Обращаться: 10-я колония,
Гаражная, № 2.

Артели «Восход» требуются:
на работу: старший бухгалтер,
кладовщик, продавцы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отдела 1-91, промышленного отдела 0-74, типографии 3-54.

.Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография изд-ва газеты «Борьба за уголь»

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами успешно отбивают контратаки войск англо-американских интервентов.

Участники забастовки в Барселоне предаются суду

ПАРИЖ, 17 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс из Барселоны, управление полиции объявило, что 16 человек, арестованные во время забастовок в Барселоне, будут преданы военному суду.

Окончание молодежного «Слета 50 тысяч» в Вене

ВЕНА. В Вене закончился «Слет 50 тысяч», посвященный борьбе молодежи Австрии за мир и свободу.

Окончание слета ознаменовалось большим спортивным праздником на венском стадионе. Трибуны стадиона, вмещающие около 60 тыс. человек, были заполнены участниками слета и делегациями многочисленных предприятий столицы Австрии.

В ходе праздника состоялись соревнования по легкой атлетике и велосипедные гонки, в которых приняли участие спортсмены Австрии, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Польши. Состоялся также футбольный матч между молодежными командами Австрии и Венгрии, окончившийся победой венгров со счетом 1:0.

С приветственными речами выступили: руководитель советской делегации Шеленин, председатель коммунистической партии Австрии Копленг и генеральный секретарь Всемирной Федерации демократической молодежи Жак Дени.

(ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

Анонс:

Кинотеатр «ЗАБОЙ»
Новый художественный фильм
«ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ»

Горнодобывающее предприятие № 2 (Новая колония, улица имени Сталина) принимает заказы на столярные изделия из материала заказчика.

Дирекция.

Горному профсоюзу углящи-
ков на сезонную работу тре-
буются: повара, экспедиторы,
разнорабочие — женщины.

Обращаться: 10-я колония,
Гаражная, № 2.

Артели «Восход» требуются:
на работу: старший бухгалтер,
кладовщик, продавцы.

Тираж 540.